

新闻博兴

博兴第六代吕剧传承人鲍学铭:

钻研吕剧、琢磨角色已成习惯

“董永故里”、“吕剧之乡”、“中国厨都”已成为博兴县的三张“名片”，而提起吕剧，不得不提起鲍学铭这个名字，是博兴第六代吕剧传承人，在博兴已小有名气。鲍学铭出生在吕剧之乡吕艺镇，从小学习吕剧，现在仍刻苦钻研吕剧，每年都会参加博兴小戏艺术节，经常代表博兴县到外地演出。

文/片 本报记者 王泽云

出生“吕剧之家” 从小登台演出

“就在我快出生的时候，我父亲、大爷、姑姑他们还都在排练吕剧呢。”鲍学铭笑着说，他就是出生在“吕剧之家”，父亲喜欢唱吕剧，家里亲戚也都喜欢，在他出生后，父亲还专门请了8个人，连唱了三天吕剧。

受到家庭文化熏陶，鲍学铭从小学习吕剧，“记得上学那会儿，每到冬天农闲的时候，村里的戏迷们都到我家听戏，那个时候我家啥文武场乐器都有。”鲍学铭从小在学校的时候，也是经常登台演出或者主持节目，还经常代表学校参加比赛。

1986年，16岁的鲍学铭考入惠民地区吕剧团开始系统学习吕剧，跟着专业老师刻苦学习，之后便回博兴吕剧团工作。自此，鲍学铭跟吕剧注定相伴一生。鲍学铭每年都会参加博兴小戏艺术节，近日，他已经开始准备第12届博兴小戏艺术节。

工作和生活 都已离不开吕剧

对于博兴小戏艺术节的宗旨，鲍学铭非常认可，“弘扬、保护、挖掘全国各地濒临灭绝的地方小戏，其中，咱们博兴就是通过小戏艺术节挖掘出来的。”鲍学铭觉得非常珍贵。

2014年，山东省戏剧家协会副主席、滨州市戏剧家协会主席王新生创作了一部用拖腔演唱的戏剧，名叫《廉政灶》。鲍学铭饰演县委书记，该剧在2014年博兴小戏艺术节中荣获小戏类“最佳推荐剧目奖”。剧情讲述的是某乡政府食堂改为廉政灶，卖烧烤的羊肉串意外当上了大院掌勺人，突然有一天县委书记要到廉政灶吃饭，这可难坏了乡长，自知只会“炖茄子熬粘糊”的“羊肉串”想尽各种办法招待县委书记，于是，引出了一串令人啼笑皆非又发人深思的喜剧故事。

今年4月底，鲍学铭代表博兴县到江苏省宜兴县参加“中国宜兴首届梁祝戏剧节”，《廉政



博兴第六代吕剧传承人鲍学铭。

灶》得到了专家和评委老师们的高度评价，并获得了大奖，又为宣传博兴吕剧迈出了第一步。

“我们现在创作的作品，主要是结合国家形势，老百姓所关注的那些事儿去创作。”鲍学铭除了研究吕剧及其人物，还把创作人物延伸到生活中，“我平常喜欢收藏各地名酒，每一个地方的名酒都透露着当地的乡土人情，地域文化，对于我饰演各种角色也有一定帮助。”



鲍学铭在《廉政灶》饰演县委书记剧照。

县公路局路政管理大队全面开展“路政宣传月”活动 博兴路政上街宣传法律法规

本报5月13日讯(通讯员 王昕光 郑雅昕 记者 王泽云) 今年5月份是交通部组织开展的首个全国“路政宣传月”活动，13日，博兴县公路局路政管理大队开展了以“宣传执法，提升服务”为主题的宣传活动。

博兴县公路局路政管理大队到G205国道上进行交通疏导，治理了G205国道沿线小广告及乱摆乱放现象，出动宣传车沿干线公路及曹王镇、店子镇驻地进行宣传，发放宣传材料，并着重在陈户镇集市进行整治、宣传，不少村民纷纷询问相关的路

政法律法规知识。

此次活动，博兴县公路局充分发挥媒体作用，活动首日共印发宣传材料6000余份，出动路政宣传车7台次，以多种形式，全方位大力宣传路政管理工作的宗旨和作用，并结合每年公路路域综合治理工作，创造舒适、安全、畅通的公路通行环境，使全社会了解路政工作以及《公路法》、《山东公路路政条例》、《公路安全保护条例》、《路政管理规定》等法律法规方面的内容，充分展示了博兴路政品牌形象，有效推动路政管理各项工作向纵深方向发展。



路政工作人员正在向商贩讲解路政法律法规知识。
本报记者 王泽云 摄

有了网上公安局 群众上访不如上网

本报5月13日讯(通讯员 谭曙光 记者 王泽云) “博兴网上公安局”成立以来，经过集中宣传推广，逐步拓展应用，以互联网网站集群、民生警务QQ群、公安官方微博、民生评议诉求督办为主要内容，初步形成了对整个公安工作的辐射性监督，与群众形成了最大程度的交流互动。

目前，“网上公安局”已经开展民生评议回访230616余次，共接受群众诉求237起。博兴公安民生警务QQ群加入过的网友1000余人，通过QQ群和互联网网站解答群众咨询2000余人次，网上民生警务立足于为群众办实事，让群众时刻体会“警察就在身边”，赢得了市民群众的认可和欢迎。

“身份证遗失怎么补办?”、“车辆过户要什么材料?”、“收养的小孩可以入户吗?”、“你好!我考驾驶证需要办居住证，不知道办居住证需要哪些手续?”当群众办理公安业务相关证件时，对办证程序有任何疑问，都会通过“在线问答”这个平台来咨询。而对于每一个问题，网站管理员总是耐心向群众解释，一一作出答复。据统计，“网上公安”运行以来，博兴县公安局通过该平台共接受网友业务咨询300多条。

在做强网上服务功能的同时，博兴县公安局将“网上信访”作为网络问政的“重头戏”来抓。在新浪网和腾讯网上开通了“博兴公安”两个官方微博，收集民情民意，并接受广大网友的信访投诉和意见建议。“博兴公安”官方微博自开通以来，受到广大网友的支持和肯定。

“举报东谷王村某宾馆附近按摩店存在色情按摩以及其他色情服务望重视一下。”网友在新浪微博举报，民警立即将情况反映给相关所队。在博兴县公安局组织统一行动予以打击后，该网友又留言说，“感谢警方昨晚的行动有效地打击了东谷王村的按摩店，希望持之以恒。”可见，网友对当前社会治安的重视，并时刻关注监督公安工作。

近400名运动员乒乓争霸



本报5月13日讯(通讯员 裴艳丽 记者 王泽云) 8日至10日，2015年博兴县“中国体育彩票杯”全民健身运动会暨全民健身月活动乒乓球比赛在博兴县全民健身中心乒乓球馆举行，比赛设党政事业组、镇办组、企业组，来自全县47个单位的近400名运动员参加了本次比赛。

经过3天的激烈角逐，镇办组男子团体前三名分别被陈户镇、曹王镇、博昌街道夺得;女子团体前三名分别被陈户镇、兴福镇、博昌街道办事处夺得;

党政事业组男子前三名被滨州技师学院、人民医院、公路局夺得;女子团体前三名被二中、中医院、地税局夺得;企业组男子团体前三名被香驰集团、渤海油脂、阿克苏诺贝尔夺得。二轻张曦、县医院王梅、曹王镇马宏泉、兴福镇柳宁、香驰集团魏敬祥分别夺得各组别男、女单打第一名。

本次比赛为乒乓球爱好者提供了一个自我展示的平台，增进了彼此之间的交流与凝聚力，使更多的人参与到全民健身的行列中来。

太极拳、健身气功展演 调动广大群众练功热情



本报5月13日讯(通讯员 裴艳丽 记者 王泽云) 10日上午，2015年博兴县“中国体育彩票杯”全民健身运动会暨全民健身月活动太极拳、健身气功展示活动在县全民健身中心天宏篮球馆举行，共有来自全县8个站点的近200人参加展示了八段锦、六字诀、24式太极拳等。

健身气功是以自身形体活动、呼吸吐纳、心理调节相结合

为主要运动形式的民族传统体育项目，以健身为目的，以较为和缓的形体活动为基础，是中华民族悠久文化的重要组成部分。

本次展示的目的就是进一步增强全民健身运动，通过以参与、交流、健身、快乐为指导，以站点练功群众为基础，调动广大群众练功热情，提高习练者技术水平，进一步推动各站点建设工作，达到全民运动，全民健康。